YNOYPIEIO MNAIAEIAZ, MOAITIZMOY, AOAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH MEZHZ FrENIKHZ EKMNAIAEYZHZ

AIEYOYNZH MEZHZ TEXNIKHZ EKMAIAEYZHZ KAI EMATITEAMATIKHZ KATAPTIZHZ

a k~ 0N

ENIAIA TPANTH AZIOAOIMHzZH B TETPAMHNOY 2021-22
" TAZHZ AYKEIOY KAI TEZEK
HMEPOMHNIA: AEYTEPA 23 MAIOY 2022
EEETAZOMENO MAOGHMA: ®YZIKH I'" AYKEIOY 5QPO (A" ZEIPA)

KQAIKOZ MAOGHMATOZ: No38

ZYNOAIKH AIAPKEIA TPAMNTHZ EEETAZHZ OYZIKHZ: 90 Aetrtd

TO ESETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANMO E®TA (7) ZEAIAEZ KAl
2YNOAEYETAI AINO TYNOAOTIIO MIAZ ZEAIAAZ

OAHTrIEZ (yi1a Toug e§eTaopevoug)
270 €EWQPUAAO TOU TETPADIOU OTTAVTACEWYV VA CUUTTANPWOETE OAQ TA KEVA YE TA OTOIXEIQ
TT0U nTouvTal.
Na amravrioere OAEZ 11 epwTAOEIG.
Na punv avTiypayeTe TIG EKQPWVAOEIG TWV EPWTHOEWV OTO TETPADIO ATTAVTIOEWV.
Na pn ypaweTte TTOUBEVA OTIG ATTAVTHOEIG TO OVOUA 0OG.
Na atravtioeTe 010 TETPAdIO GaG o€ OAEG TIC EPWTHOEIC MOVO pE UTTAE TTéVa aveSiTnAng
MEAAvVNG. MOAURBI emTpETTETAN, JOVO av TO nNTAEI N EKQWVNON, Kal JOVO yia oXAuaTa,
TTIVOKEG, OIaYPAUMATA KATT.

ATtrayopeueTal n xprion d10pBwTIKoU uypou A S1opBWTIKNAG TaIViag.

7. ZTnv TeAeuTaia oeAida TrepIAauBAaveTal TUTTOAGYIO.

EmTpétreTan n xprion pn TTpoypapuaTiCOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG JNXAVAS TTOU
PEPEI TN oPpayida Tou oxXOoAgiou.

2Tn AUoN TwWv 0GOKACEWYV va @aiveTal OAn n avaykaia epyaaia.

2AZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA



MEPOZ A’: AtroTeAgital atro £§1 (6) EpwWTAOEIG TTOU N KABE pia BaBuoAoyeiTal JE TTEVTE

(5) povadeg. Na atravTROETE 0€ OAEG TIG EPWTHOEIG.

Epwtnon 1

O1 Trapakdtw TTPOTACEIC avagépovTal OTa Kuupata. Na onueiwoete oto  TETPABIO

ammavtioewyv oag T AéEn «OPOO» yia kdBe TpdTacn n otroia civalr cwoTA Kal TN AéEN

«NAOOZ» yia KGBe TTpdTACN N OTTOIA €ival AavBaouEvn.

(a) Ta ceiopikG KUPOTA €ival pnXavika KUpara.

(B) Ta nAekTpouayvnTika KUPaTa diadidovtal JOVOo OTO KEVO XWpO.

(y) 2’ éva eykdpolio KUua o€ xopd HEYGAOU PAKOUG, Ta onueEia TNG Xopdng TaAavTwvovTal
TTapdAAnAa oTn d1EUBuveon d1IGdoong ToU KUUATOG.

(8) Ta nxnTika kUpaTa TTou dl1adidovTal OTOV AEPA Eival EYKAPOIA.

(€) Auo tTTaApoi TTou diadidovTal o€ avTiBeTEC KaTeEUBUVOEIG OTO iBI0 HECO, aPoU auvavTnBouv
ouveyiCouv va d1adidovTal Xwpig 0 Evag va eTTNPEEACEI TOV AAAO.

(5 povadeg)

Epwtnon 2
‘Evag euBUYpaupog peUPOTOPOPOG aywyos KA BpiokeTal uEOO 0€ OJOYEVEG JayvnTIKO TTEdio

OTTWG QaiveTal 0To oXAMa 2.1.

1T

—
/

2xAMa 2.1

(a) Na peTa@épeTe TO OXAMQ OTO TETPADIO OTTAVTACEWY 0AG KAl VO OXEDIAOETE TIG HAYVNTIKEG
OUVAUIKEG YPAPMEG £TO1 LOOTE VA QTTEIKOVICOUV TO OJOYEVEG HayvNTIKO TTEDIO OTOV XWPO
avAPESO OTOUG BUO PAYVATEG.

(2 povadeg)

2ehida 1l amd 7



(B) No uTrooyioeTe To pETPO TNG payvnTIKAg duvaung |F| Tou Séxetal o peupaTopopog
aywyos KA kar va TpoodiopiceTe TN KATEUBUvVOR TNG ME TR XpAon Tou
OupBOAICHOU ® @ AivovTal To HETPO TNG £VTAONG TOU OJOYEVOUG payvnTiKou TTediou
|§| =0,20T, 710 pAKOG TOou aywyou KA, L= 0,050m kal n éviaon Tou NAEKTPIKOU
pevuarog I = 1,50 A.

(3 povddeq)

Epwtnon 3
H diaTagn Tou oxAuaTog XpnoIhOTIOINONKE yia Tn dnuioupyia oTACIYOU KUPATOG O€ Xopdn
uAkoug L = 2,00 m Kkal YPAPUIKAG TTUKVOTATAG W = 4,00 x 10 kg/m. XTn Xopdn

OnMIoupyEiTal OTACIUO KUPA PE Jia KoIAia OTTwg @aiveTal oto oxApa 3.1.

evvATpIa

OUXVOTATWV Xopon

Aley€ptng
2xApa 3.1

(a) Na utroAoyioete T0 PAKOG KUMPATOG TWV TPEXOVTWY KUPATWY TTOU dnuiolupynoav 1o
OTACIKO KUPA TOU OoXApaTtog 3.1.
(1 povada)
(B) Av 1o pétpo TnG Teivouoag duvaung eival |T| = 10,0 N, va utroAloyioete TNV TaXUTNTA
TWV TPEXOVTWYV KUPATWY TTOU dnuioupynoav To OTACIYO KUPA Tou oxruatog 3.1.
(2 povadeq)
(y) Edv n Teivouca duvaun Kai To JRKOG TNG XOPONAG TTapauEivouv oTaBePd, VA UTTOAOYIOETE
TN OUXVOTNTA TTOU TTPETTEI VA €XOUV TA TPEXOVTA KUMATA £TO1 WOTE VA OXNUOTIOTE OTACIUO
KUMO JE TEOOEPEIG KOIAIEG.
(2 povadeg)

EpwTtnon 4
Me pia epappoyry oTo KIvNTO Tou TNAEQWVO, 0 Avipéag PETPNOE To €TTITTEDO £viaong Tou
nxou o€ amootacn 100 m atrd pia ocipfiva cuvayepuou evog otmiou Kai Bprike 50 db. Na
UTTOAOYIOETE TNV ATTO0TACH ATTO TN CEIPAVA OTTOU TO ETTITTEDO £VTAONG TOU NXOU Eival KATA
4 db peyaAuTepo.
(5 povadeg)
2ehida 2 atrd 7



Epwtnon 5

‘Eva 1rnvio pe N = 13 oTreipeg PpioKkeTal HEOA O€ OPOYEVEG PayvNTIKO TTEDIO €TOI WOTE VA
gival TTapAaAANAO UE TIG HAYVNTIKEG OUVAMIKES YPAUMEG TOU TTEdioU. To JETPO TNG £VTAONG TOU
MayvnTikou Trediou givail |§| = 0,50 T ka1 T0 euPadodv k&Be oTreipag Tou TnNviou eival
A =0,0020 m?. To Tmvio eivai ouvdedepévo PE YOABAVOUETPO OTIWE QAIVETAI OTO

oxAua 5.1.
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e ol ol
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2xAua 5.1

(o) To pétpo TNG évraong |§ | TOU payvnTikoU TTediou eAATTWVETAI PHE OTABEPO pubud Kal
pNdevideTal o€ xpovikd didotnua At = 1,3 s. Na uttoAoyioeTe TNV NAEKTPEYEPTIKA dUvVAN
€€’ emaywyng (Eer) oTa GKpa TOU TTNVioU.

(2 povadeq)
(B) Na egnynoeTe €dv n cupBaTiK @OPA TOU ETTAYWYIKOU peUPATOG Ba cival atrd To onueio

A tmpogto [ A amd 1o onpeio I TTpog 10 A.

(3 povadeq)
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Epwtnon 6

210 OXNHa 6.1 @aivetal n eipapatikr diatagén Tou Young. 10 oXAHa 6.2 @aivovTal ol TaIViEG
A kai B trou atreikovifouv Ta poTiBa cupBoAng amd duo meipduaTta Young oTa oTroid
xpnoigotroinénke 1o idlo did@payua OITTANG OXIOPAG Kal n idla amdéoTacn OXICPWV -
TeTaopartog D. Na Tnv Taivia A Xpno1doTToINenKe @wg Prikoug Kupatog A =650 nm evw yia
TNV Tavia B xpnoigoTroinénke @wg dIaQopeTIKOU YAKOUG KUPATOG. OI KATOKOPUYES YPAUMES
UTTOOEIKVUOUV TA KEVTPA TWV QWTEIVWV KPOOOWV KOl O KEVTPIKOG QWTEIVOG KPOOOOG
onuelwvetal ge 170 ypdpua K. O1 dUo OXIOPEG TOU DIOQPAYUATOS ATTEXOUV PETALU TOUG

armréoTtaon a = 0,15 mm.

A\
NEICep ¥ o
QT K
D I'IéTdoua
N\ K

2xnua 6.2

(a) Na uttoAoyioeTe TN ywvia B eu@aviong Tou wTeIvou Kpoooou A.
(3 povadeq)
(B) Na e€&nynoete av yia Tnv Taivia B xpnoigotroindnke @wg PEYOAUTEPOU 1 MIKPOTEPOU
MAKOUG KUNOTOG.
(2 povadeg)

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B’

2ehida 4 ammd 7



MEPOZ B": AtmroTteAcital atrd 1peig (3) epwTAOEIG TTOU N KABE pia BaBuoAoyeital pe

Oéka (10) povadeg. Na atravTioeTe 0 OAEG TIG EPWTAOEIG.

Epwtnon 7

To oxAua 7.1 atreikoviCel TO OTIYUIOTUTTO TPEXOVTOG APHOVIKOU KUPATOG T XPOVIKK OTIYUN
t1, TO otroio d1adideTal TTPOG TN BETIKA KaTELBUVON. ZTn B€éon X = 0 BpPioKeETAI N TTNYA TOU
KUMATOG N oTroia ApxIo€ va TaAavTwveTtal Tn Xpovikn oTiyun t = 0. H mTepiodog Tou KUpaTog
eival T = 0,20 s.

Sy (M)

0,10

A X (m)’

-0,1.0

2xAua 7.1

(a) Na ypdayete Tnv €¢icwon Tou KUPATOG.

(2 povadeg)
(B) Na trpoodiopioete T B€on evog onueiou B ye @aon 31/2 uikpdTtepn atrod Tn ¢daon Tou

onueiou A.

(2 povadeg)
(Y) Na uttoAoyioeTe TN XPOVIKI OTIyUry t1 OTAV OTTOIA AVTIOTOIXEI TO OTIYMIOTUTTO.

(2 povadeq)
(®) Na oxedidoeTe TO OTIYMIOTUTTO TOU KUPATOG TN XPOVIKN oTiyury t=1t1+ 0,30 s.

(4 povadeg)
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Epwtnon 8

Opada pabnrwyv PeAETd OTO EPYACTAPIO TO YAIVOUEVO TNG CUMPBOAAG UBATIVWY KUPATWYV O€
Aekavn vepou (ripple tank) a1rd dU0 CUPQWVESG ONUEIAKES TTNYES. 2T0 oxNnua 8.1 gaivetal o€
KAToyn €va OTIYMIOTUTIO TNG CUMBOANG TWV KUPATWY TNV UBATIVN ETTIQAVEIQ TNG AEKAVNG.
METWTTO KUPATOG TTOU AVTIOTOIXOUV Of MEYIOTA (Opn) avatrapiotavral atmd KUKAOUG ME
OuVveEXN YPAMMN. METWTTA KUPATOG TTOU AVTIOTOIXOUV O€ EAAXIOTA (KOIAGDEG) avaTtTapioTavTal

aTTO KUKAOUG UE DIOKEKOPMEVN YPAMUNA.

(a) Na avagépeTe TI ovopalovTal CUPQWVEG TTNYEG.
(1 povada)
(B) Na g€nynoete €av n diagopd ¢Aaong Twv TTNYWV gival undév A .
(2 povadeq)
(y) H atréotaon peTalu evog 6poug (UEYIOTOU) Kal TNG ETTOPEVNG KOIAGDAG (TOU €TTOUEVOU
ehayioTtou) givalr 4,0 cm. Na uttoloyioete Tn diagopd dpouou atod TiIg TTNyES M1 kar T2

yla 1o onueio B.
(3 povddeg)
(®) Edv 10 TTAGTOC TOAAGVTWONG TOU onueiou A givalr 5,00 mm va utToAOyioETE TO dIACTNHA

TTou Ba dlavuoel To onueio A og xpovo 2 T.
(2 povadeg)
(¢) Na ava@épete dUO TPOTTOUG ME TOUG OTToIOUG Ba TTapaTnpnBei augnon Tou apiBuou Twv
uTTEPBOAWYV CUNBOANG.
(2 povadeq)
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Epwtnon 9

Tpia owpartidia 21, 22 kol 23 eigépyovTtal Pe TNV idla apxIk ToxUTnTa U KABETa OTO
OMOYEVEG payvnTIKO TTedio éviaong B tou oXAMaTOG 9.1. MOvo dUo aTrd auTd €ival NAEKTPIKA
@optiopéva. O1 TpoxléG Toug @aivovTal oTo oxXAua 9.1 pe OIOKEKOUUEVESG YPOAUMES KAl N

eTTidpaon TNG BaputnTag Bewpeital aueAnTEA.

“n &
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2xnua 9.1

(a) Na avagépete To10 cwpatidlo gival BeTIK& QOPTIOUEVO, TTOIO €ival apvnTIKA QOPTIOUEVO
KAl TTO10 eV £XEI NAEKTPIKO POPTIO.
(3 povddeg)
(B) Na g&nynoete yiati 1o cwpaTtidlo 21 ekteAei OpaAfl KukAikh Kivnon.
(2 povadeq)

(y) Na atrodeitete 611 n akTiva TNG KUKAIKK Kivnong Tou cwpaTidiou Z1 divetal atrd Tn ox€on

Tl = =
(3 povddeg)
(®) Na g€nynoete 1010 ATTO Ta U0 YOPTIOUEVA CWHATIOIO £XEI MEYOAUTEPO AOYO % .

(2 povddeg)
TEAOZ EPQTHZEQN EZETAITIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYINMOAOrIIO
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TYIIOAOI'TO ®YXIKHY I'" AYKEIOY KATEYOYNXHX

X1a0epéc

Emitayvvon g Papdtmtoag oty emipdaveia
mg I'ng

m
g=9815

ToayvtnTo 1oV PMOTOC GTO KEVO

c=3,00x10% m/s

®optio Tov NAekTpoviov

g =—-1,60x10"1°C

®optio Tov TpwTOViOL

4 = 1,60x1071°C

MdéLa Tov niektpoviov

m, = 9,11 x 1073 kg

Malo tov TpwToviov

m, = 1,67 x 1072” kg

Mala tov verpoviov

m, = 1,67 x 10727 kg

Ievikég yéoerg

21
KvkAikn cuyvotto — yoviakn taydtnto w= = 2nf
Soe P — p
YEOT LETPOV YPOUUKNG - YOVIOKNG v = WR

tayovtntag otnv OKK

Kevtpoporog emttdyvvon g opaing

2
v
|a,| = w?R = —
K

KUKAIKNG Kivnong R
Kdbpota
Tayvtnta 614d00mMg KOHOTOG v=Af
r 4 4 t x
E&lowon tpéyovtog approvikov KOUOTOg Y = yonu [21‘[ (T + z)]
Amdotact HETAED SVO S1ad0YIKOV Ay = AD
KPOGG®OV GLUPOAYC =0
ToayvnTo 61640001 EYKAPGIOL KOUATOG |T|
KATO U KOG TEVIMUEVNC YOPONS v= 7
MnKo¢ KOLOTOG 0paTOD POTOS 400 nm < A <750 nm
=2 zﬂ ﬂ :
Y = 2Yo0UV — i — n
E&iomwon otdcyov kopatog 2T 2mt
Y = 2YoN——0UV——
A T
E&lomon cupPoing kupdtov ce Toyaieg _ Xy — X [ (£ Xt xl)]
d1evdvvoeic Y = Zyoouv [211( 21 )] |27 21
"Evtaon Zeapikod Kopatog cav kK
cuvaptnon s arodctacng ano v [nyn "~ 4mr?

Eninedo 'Evtaong Hyov

B = 10log (é) (db)

Hlektpopayvnriopdg

Mé€1po g pLoyvnTikng dvvaung o
PELUATOPOPO AY®YO

|ﬁ| = |§|1Lm19

Mé€1po g pLoyvnTikng dvvaung o
KIVOOLLEVO NAEKTPIKO POPTIO

|F| = |B|I5l1qImne

Moyvntikn pon @ = |§ |A ouvl
Noépog tov Faraday otn mepintwon mmviov do

, , E. = —N-
N duowwv cmelpov En dt




